
Resposta a Recurso contra Questão de Prova
Processo Seletivo Contínuo - 1ª Etapa PSC2020 - Projeto 2022

Disciplina: História (Questões de 17-22)
N° da Questão: 18
Interessado(a): Helena da Silva Rodrigues

Questionamento (Candidato):

A reposta que está no gabarito é a alternativa A, mas nem toda afirmativa que está na alternativa é
correta.  Certo,  que a Pax Romana foi  um dos primeiros eventos logo quando Roma virou império,
porém a Pax Romana não ajudou no crescimento econômico e na expansão do comércio, e acabou
sendo  um  dos  motivos  da  queda  do  mesmo,  pois  Roma  não  ganhava  mais  batalhas,  logo  não
ganhava terras e escravos. Os escravos eram essenciais para a economia romana. Por isso peço a
anulação da questão, até então as outras alternativas não apresentam exatamente e com clareza o
que o enunciado pede.
Solicitação de Alteração de Gabarito (Candidato): Anular a questão

Parecer (Banca):

A requerente NÃO tem razão, pelos motivos a seguir expostos:

A questão 18 refere-se ao início do Império Romano ("processo de constituição"),  nesse sentido a
argumentação  dos  candidatos  não  procede.  Segundo  Pedro  Paulo  Funari  "o  período  de  paz"  (Pax
Romana) - sob o comando de Otávio Agusto - "novas conquistas foram efetivadas e as atividades
econômicas  e  culturais  ganharam  grande  impulso"  (FUNARI,  2002,  p.  90).  Além  disso,  Alfredo
Boulos  reforça  essa  ideia  ao  mencionar  que  a  Pax  Romana  além  de  propiciar  o  crescimento
econômico,  expandiu  e  dinamizou  o  comércio.  Diante  do  exposto  a  alternativa  (A)  é  a  única
alternativa  CORRETA,  portanto  o  recurso  está  indeferido,  prevalecendo  o  que  consta  no  gabarito
oficial.

Para maiores esclarecimentos ver:
FUNARI,  Pedro  Paulo  A.  Grécia  e  Roma.  São  Paulo:  Contexto,  2002.  p.  89-90;  BOULOS  JÚNIOR,
Alfredo. História, sociedade e cidadania, 1º ano. São Paulo: FTD, 2016. p. 152; VAINFAS, Ronaldo [et
al.]  História  1:  ensino  médio.  São  Paulo:  Saraiva,  2016.  p.  64;  VICENTINO,  Cláudio;  VICENTINO,
Bruno.  Olhares  da  História:  Brasil  e  mundo,1.  São  Paulo:  Scipione,  2016.  p.  167.
Resposta (Banca): MANTER GABARITO PUBLICADO

Data de Publicação: 10/12/2019



Resposta a Recurso contra Questão de Prova
Processo Seletivo Contínuo - 1ª Etapa PSC2020 - Projeto 2022

Disciplina: História (Questões de 17-22)
N° da Questão: 18
Interessado(a): Jennifer Victória da Silva Bentes

Questionamento (Candidato):

A  Pax  Romana  não  teve  como  consequência  o  crescimento  econômico  mas  sim  o  declínio  do
Império  Romano.  Portanto,  a  alternativa  que  consta  no  gabarito  está  equivocada.
Solicitação de Alteração de Gabarito (Candidato): b

Parecer (Banca):

A requerente NÃO tem razão, pelos motivos a seguir expostos:

A questão 18 refere-se ao início do Império Romano ("processo de constituição"),  nesse sentido a
argumentação  dos  candidatos  não  procede.  Segundo  Pedro  Paulo  Funari  "o  período  de  paz"  (Pax
Romana) - sob o comando de Otávio Agusto - "novas conquistas foram efetivadas e as atividades
econômicas  e  culturais  ganharam  grande  impulso"  (FUNARI,  2002,  p.  90).  Além  disso,  Alfredo
Boulos  reforça  essa  ideia  ao  mencionar  que  a  Pax  Romana  além  de  propiciar  o  crescimento
econômico,  expandiu  e  dinamizou  o  comércio.  Diante  do  exposto  a  alternativa  (A)  é  a  única
alternativa  CORRETA,  portanto  o  recurso  está  indeferido,  prevalecendo  o  que  consta  no  gabarito
oficial.

Para maiores esclarecimentos ver:
FUNARI,  Pedro  Paulo  A.  Grécia  e  Roma.  São  Paulo:  Contexto,  2002.  p.  89-90;  BOULOS  JÚNIOR,
Alfredo. História, sociedade e cidadania, 1º ano. São Paulo: FTD, 2016. p. 152; VAINFAS, Ronaldo [et
al.]  História  1:  ensino  médio.  São  Paulo:  Saraiva,  2016.  p.  64;  VICENTINO,  Cláudio;  VICENTINO,
Bruno.  Olhares  da  História:  Brasil  e  mundo,1.  São  Paulo:  Scipione,  2016.  p.  167.
Resposta (Banca): MANTER GABARITO PUBLICADO

Data de Publicação: 10/12/2019



Resposta a Recurso contra Questão de Prova
Processo Seletivo Contínuo - 1ª Etapa PSC2020 - Projeto 2022

Disciplina: História (Questões de 17-22)
N° da Questão: 18
Interessado(a): Jennifer Victória da Silva Bentes

Questionamento (Candidato):

A  Pax  Romana  não  teve  como  consequência  o  crescimento  econômico  mas  sim  o  declínio  do
Império  Romano.  Portanto,  a  alternativa  que  consta  no  gabarito  está  equivocada.
Solicitação de Alteração de Gabarito (Candidato): b

Parecer (Banca):

A requerente NÃO tem razão, pelos motivos a seguir expostos:

A questão 18 refere-se ao início do Império Romano ("processo de constituição"),  nesse sentido a
argumentação  dos  candidatos  não  procede.  Segundo  Pedro  Paulo  Funari  "o  período  de  paz"  (Pax
Romana) - sob o comando de Otávio Agusto - "novas conquistas foram efetivadas e as atividades
econômicas  e  culturais  ganharam  grande  impulso"  (FUNARI,  2002,  p.  90).  Além  disso,  Alfredo
Boulos  reforça  essa  ideia  ao  mencionar  que  a  Pax  Romana  além  de  propiciar  o  crescimento
econômico,  expandiu  e  dinamizou  o  comércio.  Diante  do  exposto  a  alternativa  (A)  é  a  única
alternativa  CORRETA,  portanto  o  recurso  está  indeferido,  prevalecendo  o  que  consta  no  gabarito
oficial.

Para maiores esclarecimentos ver:
FUNARI,  Pedro  Paulo  A.  Grécia  e  Roma.  São  Paulo:  Contexto,  2002.  p.  89-90;  BOULOS  JÚNIOR,
Alfredo. História, sociedade e cidadania, 1º ano. São Paulo: FTD, 2016. p. 152; VAINFAS, Ronaldo [et
al.]  História  1:  ensino  médio.  São  Paulo:  Saraiva,  2016.  p.  64;  VICENTINO,  Cláudio;  VICENTINO,
Bruno.  Olhares  da  História:  Brasil  e  mundo,1.  São  Paulo:  Scipione,  2016.  p.  167.

RESPOSTA: MANTER GABARITO PUBLICADO
Resposta (Banca): MANTER GABARITO PUBLICADO

Data de Publicação: 10/12/2019



Resposta a Recurso contra Questão de Prova
Processo Seletivo Contínuo - 1ª Etapa PSC2020 - Projeto 2022

Disciplina: História (Questões de 17-22)
N° da Questão: 18
Interessado(a): Pedro Henrique Mendes Sawntzy

Questionamento (Candidato):

Prezado(a)  examinador(a),  a  política  implantada  na  Pax  Romana,  que  buscava  consolidar  as
fronteiras, teve como uma de suas consequências a crise na economia escravista. Isso ocorreu por
conta da redução das guerras de expansão, através das quais eram obtidos os escravos (mão de
obra  da  qual  a  economia  romana  era  extremamente  dependente).  Portanto,  o  período  da  Pax
representou uma época de prosperidade, mas, como CONSEQUÊNCIA, trouxe uma crise econômica,
o que significa que há um equívoco na alternativa A.
Solicitação de Alteração de Gabarito (Candidato): Anular a questão

Parecer (Banca):

O requerente NÃO tem razão, pelos motivos a seguir expostos:

A questão 18 refere-se ao início do Império Romano ("processo de constituição"),  nesse sentido a
argumentação  dos  candidatos  não  procede.  Segundo  Pedro  Paulo  Funari  "o  período  de  paz"  (Pax
Romana) - sob o comando de Otávio Agusto - "novas conquistas foram efetivadas e as atividades
econômicas  e  culturais  ganharam  grande  impulso"  (FUNARI,  2002,  p.  90).  Além  disso,  Alfredo
Boulos  reforça  essa  ideia  ao  mencionar  que  a  Pax  Romana  além  de  propiciar  o  crescimento
econômico,  expandiu  e  dinamizou  o  comércio.  Diante  do  exposto  a  alternativa  (A)  é  a  única
alternativa  CORRETA,  portanto  o  recurso  está  indeferido,  prevalecendo  o  que  consta  no  gabarito
oficial.

Para maiores esclarecimentos ver:
FUNARI,  Pedro  Paulo  A.  Grécia  e  Roma.  São  Paulo:  Contexto,  2002.  p.  89-90;  BOULOS  JÚNIOR,
Alfredo. História, sociedade e cidadania, 1º ano. São Paulo: FTD, 2016. p. 152; VAINFAS, Ronaldo [et
al.]  História  1:  ensino  médio.  São  Paulo:  Saraiva,  2016.  p.  64;  VICENTINO,  Cláudio;  VICENTINO,
Bruno.  Olhares  da  História:  Brasil  e  mundo,1.  São  Paulo:  Scipione,  2016.  p.  167.
Resposta (Banca): MANTER GABARITO PUBLICADO

Data de Publicação: 10/12/2019



Resposta a Recurso contra Questão de Prova
Processo Seletivo Contínuo - 1ª Etapa PSC2020 - Projeto 2022

Disciplina: História (Questões de 17-22)
N° da Questão: 18
Interessado(a): Wesley Antônio Machado Andrade de Aguiar

Questionamento (Candidato):

Visto  que  a  alternativa  fornecida  pelo  gabarito  se  encontra  errada,  já  que  não  houve  um  alto
crescimento  econômico  e  expansão  do  comércio  visto  que  com  a  Pax  Romana  as  fronteiras
pararam  de  se  expandir.  Assim,  tal  questão  não  apresentaria  nenhuma  afirmativa  correta.
Solicitação de Alteração de Gabarito (Candidato): Anular a questão

Parecer (Banca):

O requerente NÃO tem razão, pelos motivos a seguir expostos:

A questão 18 refere-se ao início do Império Romano ("processo de constituição"),  nesse sentido a
argumentação  dos  candidatos  não  procede.  Segundo  Pedro  Paulo  Funari  "o  período  de  paz"  (Pax
Romana) - sob o comando de Otávio Agusto - "novas conquistas foram efetivadas e as atividades
econômicas  e  culturais  ganharam  grande  impulso"  (FUNARI,  2002,  p.  90).  Além  disso,  Alfredo
Boulos  reforça  essa  ideia  ao  mencionar  que  a  Pax  Romana  além  de  propiciar  o  crescimento
econômico,  expandiu  e  dinamizou  o  comércio.  Diante  do  exposto  a  alternativa  (A)  é  a  única
alternativa  CORRETA,  portanto  o  recurso  está  indeferido,  prevalecendo  o  que  consta  no  gabarito
oficial.

Para maiores esclarecimentos ver:
FUNARI,  Pedro  Paulo  A.  Grécia  e  Roma.  São  Paulo:  Contexto,  2002.  p.  89-90;  BOULOS  JÚNIOR,
Alfredo. História, sociedade e cidadania, 1º ano. São Paulo: FTD, 2016. p. 152; VAINFAS, Ronaldo [et
al.]  História  1:  ensino  médio.  São  Paulo:  Saraiva,  2016.  p.  64;  VICENTINO,  Cláudio;  VICENTINO,
Bruno.  Olhares  da  História:  Brasil  e  mundo,1.  São  Paulo:  Scipione,  2016.  p.  167.
Resposta (Banca): MANTER GABARITO PUBLICADO

Data de Publicação: 10/12/2019



Resposta a Recurso contra Questão de Prova
Processo Seletivo Contínuo - 1ª Etapa PSC2020 - Projeto 2022

Disciplina: História (Questões de 17-22)
N° da Questão: 19
Interessado(a): Halinna Vitória Abinader Porto

Questionamento (Candidato):

A  referida  questão  apresenta  uma  outra  alternativa  correta,  além da  alternativa  "b",  indicada  no
gabarito.  O Império  Islâmico,  após a  morte  de Maomé,  caiu  nas mãos da dinastia  omíada,  a  qual
,em  750,  foi  derrotada  pelos  abássidas,  os  quais  fundaram  uma  nova  dinastia  com  a  capital  em
Bagdá,  estabelecendo  a  unidade  do  Império  Islâmico,  justificativa  exposta  na  alternativa  "d"
Solicitação de Alteração de Gabarito (Candidato): Anular a questão

Parecer (Banca):

Considera-se a questão 19 anulada porque as alternativas “B” e “D” estão corretas.

Resposta (Banca): ANULAR A QUESTÃO.

Data de Publicação: 10/12/2019



Resposta a Recurso contra Questão de Prova
Processo Seletivo Contínuo - 1ª Etapa PSC2020 - Projeto 2022

Disciplina: História (Questões de 17-22)
N° da Questão: 19
Interessado(a): Halinna Vitória Abinader Porto

Questionamento (Candidato):

A  referida  questão  apresenta  uma  outra  alternativa  correta,  além da  alternativa  "b",  indicada  no
gabarito.  O Império  Islâmico,  após a  morte  de Maomé,  caiu  nas mãos da dinastia  omíada,  a  qual
,em  750,  foi  derrotada  pelos  abássidas,  os  quais  fundaram  uma  nova  dinastia  com  a  capital  em
Bagdá,  estabelecendo  a  unidade  do  Império  Islâmico,  justificativa  exposta  na  alternativa  "d"
Solicitação de Alteração de Gabarito (Candidato): Anular a questão

Parecer (Banca):

Considera-se a questão 19 anulada porque as alternativas “B” e “D” estão corretas.

Resposta (Banca): ANULAR A QUESTÃO.

Data de Publicação: 10/12/2019



Resposta a Recurso contra Questão de Prova
Processo Seletivo Contínuo - 1ª Etapa PSC2020 - Projeto 2022

Disciplina: História (Questões de 17-22)
N° da Questão: 19
Interessado(a): Jennifer Victória da Silva Bentes

Questionamento (Candidato):

Além da alternativa B estar correta, a afirmativa D também está, ja que de fato a dinastia Abássida
substituiu a Omíada em 750. Sendo duas alternativas corretas, a questão deve ser anulada.
Solicitação de Alteração de Gabarito (Candidato): Anular a questão

Parecer (Banca):

Considera-se a questão 19 anulada porque as alternativas “B” e “D” estão corretas.

Resposta (Banca): ANULAR A QUESTÃO.

Data de Publicação: 10/12/2019



Resposta a Recurso contra Questão de Prova
Processo Seletivo Contínuo - 1ª Etapa PSC2020 - Projeto 2022

Disciplina: História (Questões de 17-22)
N° da Questão: 19
Interessado(a): Pedro Henrique Mendes Sawntzy

Questionamento (Candidato):

Prezado(a)  examinador(a),  a  alternativa  B  afirma  que  a  expansão  muçulmana  teve  início  com  a
conquista  de  Meca,  porém  esse  processo,  de  acordo  com  muitos,  iniciou-se  após  a  morte  de
Maomé,  que foi  substituído pelos califas.  Assim,  o  gabarito  deve ser  alterado para a letra  D,  pois
esta  não  apresenta  incoerência  com  os  fatos  históricos,  uma  vez  que  a  dinastia  Omíada  foi
realmente  substituída  pela  dinastia  Abássida  em  750,  segundo  fontes  confiáveis.
Solicitação de Alteração de Gabarito (Candidato): d

Parecer (Banca):

Considera-se a questão 19 anulada porque as alternativas “B” e “D” estão corretas.

Resposta (Banca): ANULAR A QUESTÃO.

Data de Publicação: 10/12/2019



Resposta a Recurso contra Questão de Prova
Processo Seletivo Contínuo - 1ª Etapa PSC2020 - Projeto 2022

Disciplina: História (Questões de 17-22)
N° da Questão: 19
Interessado(a): Wesley Antônio Machado Andrade de Aguiar

Questionamento (Candidato):

A  alternativa  D  se  encontra  correta  visto  que,  em  750,  os  Abássidas  realmente  substituíram  os
Omíadas.
Solicitação de Alteração de Gabarito (Candidato): d

Parecer (Banca):

Considera-se a questão 19 anulada porque as alternativas “B” e “D” estão corretas.

Resposta (Banca): ANULAR A QUESTÃO.

Data de Publicação: 10/12/2019



Resposta a Recurso contra Questão de Prova
Processo Seletivo Contínuo - 1ª Etapa PSC2020 - Projeto 2022

Disciplina: História (Questões de 17-22)
N° da Questão: 20
Interessado(a): Carlos Eduardo Alves Trindade

Questionamento (Candidato):

A  questão  fala  que  uma  importante  civilização  dominou  a  Mesoamérica(América  Central),  o  que
corresponde hoje à Cidade do México, e pede para marcar a civilização correta, porém sabe-se que
tanto o México, quanto a Cidade do México se localizam na América do Norte, por isso essa questão
deve ser anulada, por conter uma informação errada.
Solicitação de Alteração de Gabarito (Candidato): Anular a questão

Parecer (Banca):

O requerente NÃO tem razão. Com relação a indagação do candidato sobre  o termo Mesoamérica e
sua  abrangência,  a  mesma  não  procede.  Pois,  a  designação  (Mesoamérica)  proposta  por  Paul
Kirchoff  abrange  os  atuais  México,  Guatemala,  Belize.  Ou  seja,  entende-se  que  Mesoamérica  é  a
região  que  abrigou  as  grandes  civilizações  indígenas  dos  maias  e  astecas.  Para  maiores
esclarecimentos  ver:

SANTIAGO, Pedro; CERQUEIRA, Célia; PONTE, Maria Aparecida. Por dentro da História, 1. São Paulo:
Escala  Educacional,  2016.  p.  215-217;  CAMPOS,  Flávio;  PINTO,  Júlio  Pimentel;  CLARO,  Regina.
Oficina de História:  vol.  1.  São Paulo:  Leya,  2016.  p.187-189;  ALVES,  Alexandre;  OLIVEIRA,  Letícia
Fagundes  de.  Conexões  com  a  História,  1.  São  Paulo:  Moderna,  2016.  p.  208-209;  VAINFAS,
Ronaldo; FARIA, Sheila de Castro; FERREIRA, Jorge; SANTOS, Georgina dos. História 1: ensino médio.
São Paulo: Saraiva, 2016. p. 125-127; MELATTI, Júlio Cezar. Áreas etnográficas da América indígena:
Mesoamérica.  Brasília:  UnB,  2017.  Disponível  em:  <www.juliomelatti.pro.br/areas/n1meso.pdf>.
Acesso  em:  7  de  dez.  2019;  MELATTI,  Julio  Cezar.  Áreas  Etnográficas  da  América  Indígena
Mesoamérica.  Capítulo  N1  1.  DAN-ICS-UnB  Disponível  em:
<www.juliomelatti.pro.br/areas/n1meso.pdf>.  Acesso  em:  7  de  dez.  2019
Resposta (Banca): MANTER GABARITO PUBLICADO

Data de Publicação: 10/12/2019



Resposta a Recurso contra Questão de Prova
Processo Seletivo Contínuo - 1ª Etapa PSC2020 - Projeto 2022

Disciplina: História (Questões de 17-22)
N° da Questão: 20
Interessado(a): Icaro Guilherme dos Santos Gomes

Questionamento (Candidato):

A  questão  diz  que  uma  importante  civilização  dominou  a  Mesoamérica(América  Central),  o  que
corresponde hoje à Cidade do México, e pede para assinalar a civilização correta, contudo sabe-se
que tanto o México, quanto a Cidade do México se encontram na América do Norte, por isso essa
questão deve ser anulada, por abranger uma informação falsa.
Solicitação de Alteração de Gabarito (Candidato): Anular a questão

Parecer (Banca):

O requerente NÃO tem razão. Com relação a indagação do candidato sobre  o termo Mesoamérica e
sua  abrangência,  a  mesma  não  procede.  Pois,  a  designação  (Mesoamérica)  proposta  por  Paul
Kirchoff  abrange  os  atuais  México,  Guatemala,  Belize.  Ou  seja,  entende-se  que  Mesoamérica  é  a
região  que  abrigou  as  grandes  civilizações  indígenas  dos  maias  e  astecas.  Para  maiores
esclarecimentos  ver:

SANTIAGO, Pedro; CERQUEIRA, Célia; PONTE, Maria Aparecida. Por dentro da História, 1. São Paulo:
Escala  Educacional,  2016.  p.  215-217;  CAMPOS,  Flávio;  PINTO,  Júlio  Pimentel;  CLARO,  Regina.
Oficina de História:  vol.  1.  São Paulo:  Leya,  2016.  p.187-189;  ALVES,  Alexandre;  OLIVEIRA,  Letícia
Fagundes  de.  Conexões  com  a  História,  1.  São  Paulo:  Moderna,  2016.  p.  208-209;  VAINFAS,
Ronaldo; FARIA, Sheila de Castro; FERREIRA, Jorge; SANTOS, Georgina dos. História 1: ensino médio.
São Paulo: Saraiva, 2016. p. 125-127; MELATTI, Júlio Cezar. Áreas etnográficas da América indígena:
Mesoamérica.  Brasília:  UnB,  2017.  Disponível  em:  <www.juliomelatti.pro.br/areas/n1meso.pdf>.
Acesso  em:  7  de  dez.  2019;  MELATTI,  Julio  Cezar.  Áreas  Etnográficas  da  América  Indígena
Mesoamérica.  Capítulo  N1  1.  DAN-ICS-UnB  Disponível  em:
<www.juliomelatti.pro.br/areas/n1meso.pdf>.  Acesso  em:  7  de  dez.  2019
Resposta (Banca): MANTER GABARITO PUBLICADO

Data de Publicação: 10/12/2019



Resposta a Recurso contra Questão de Prova
Processo Seletivo Contínuo - 1ª Etapa PSC2020 - Projeto 2022

Disciplina: História (Questões de 17-22)
N° da Questão: 20
Interessado(a): Renard Gurgel Goda

Questionamento (Candidato):

Qst 20
A  questão  fala  que  uma  importante  civilização  dominou  a  Mesoamérica(América  Central),  o  que
corresponde hoje à Cidade do México, e pede para marcar a civilização correta, porém sabe-se que
tanto o México, quanto a Cidade do México se localizam na América do Norte, por isso essa questão
deve ser anulada, por conter uma informação errada.
Solicitação de Alteração de Gabarito (Candidato): Anular a questão

Parecer (Banca):

O requerente NÃO tem razão. Com relação a indagação do candidato sobre  o termo Mesoamérica e
sua  abrangência,  a  mesma  não  procede.  Pois,  a  designação  (Mesoamérica)  proposta  por  Paul
Kirchoff  abrange  os  atuais  México,  Guatemala,  Belize.  Ou  seja,  entende-se  que  Mesoamérica  é  a
região  que  abrigou  as  grandes  civilizações  indígenas  dos  maias  e  astecas.  Para  maiores
esclarecimentos  ver:

SANTIAGO, Pedro; CERQUEIRA, Célia; PONTE, Maria Aparecida. Por dentro da História, 1. São Paulo:
Escala  Educacional,  2016.  p.  215-217;  CAMPOS,  Flávio;  PINTO,  Júlio  Pimentel;  CLARO,  Regina.
Oficina de História:  vol.  1.  São Paulo:  Leya,  2016.  p.187-189;  ALVES,  Alexandre;  OLIVEIRA,  Letícia
Fagundes  de.  Conexões  com  a  História,  1.  São  Paulo:  Moderna,  2016.  p.  208-209;  VAINFAS,
Ronaldo; FARIA, Sheila de Castro; FERREIRA, Jorge; SANTOS, Georgina dos. História 1: ensino médio.
São Paulo: Saraiva, 2016. p. 125-127; MELATTI, Júlio Cezar. Áreas etnográficas da América indígena:
Mesoamérica.  Brasília:  UnB,  2017.  Disponível  em:  <www.juliomelatti.pro.br/areas/n1meso.pdf>.
Acesso  em:  7  de  dez.  2019;  MELATTI,  Julio  Cezar.  Áreas  Etnográficas  da  América  Indígena
Mesoamérica.  Capítulo  N1  1.  DAN-ICS-UnB  Disponível  em:
<www.juliomelatti.pro.br/areas/n1meso.pdf>.  Acesso  em:  7  de  dez.  2019
Resposta (Banca): MANTER GABARITO PUBLICADO

Data de Publicação: 10/12/2019



Resposta a Recurso contra Questão de Prova
Processo Seletivo Contínuo - 1ª Etapa PSC2020 - Projeto 2022

Disciplina: História (Questões de 17-22)
N° da Questão: 22
Interessado(a): Carlos Eduardo Alves Trindade

Questionamento (Candidato):

Existem  duas  alternativas  corretas:  E  e  B,  pois  na  alternativa  B  apresenta  também  uma  das
consequências  mais  significativas  das  cruzadas.  Portanto  como  há  duas  alternativas  corretas,  a
questão  deve  ser  anulada.
Solicitação de Alteração de Gabarito (Candidato): Anular a questão

Parecer (Banca):

A requerente NÃO tem razão, pelos motivos a seguir expostos:

A opção correta para a questão 22 é a alternativa "E". A alternativa "B" está incorreta, uma vez que
nem todos os senhores feudais foram beneficiados com as Cruzadas. De acordo com Hilário Franco
Júnior,  "logo  ficou  claro  o  golpe  que  as  Cruzadas  eram  para  a  maioria  dos  nobres.  Muitos  deles
arruinaram-se  na  esperança  de  obter  no  Oriente  ou  na  Península  Ibérica  um  patrimônio  maior.
Muitos outros morreram no caminho ou em combate, daí o desaparecimento de famílias e famílias
nobres"  [HILÁRIO,  1989.  p.  72].  Da  mesma  forma,  Alfredo  Boulos  reforça  esse  argumento  ao
mencionar que um dos impactos das Cruzadas foi  o enfraquecimento da nobreza [BOULOS, 2016.
p.199]. Sendo assim, apesar de alguns nobres (de regiões específicas da Europa) terem retornado
das Cruzadas mais ricos, este fato não pode ser estendido a todos. Portanto, o questionamento dos
candidatos  não  procede,  já  que  a  opção  "B"  não  está  totalmente  correta.  Para  maiores
esclarecimentos  verificar:

FRANCO  JÚNIOR,  Hilário.  As  Cruzadas.  São  Paulo:  Editora  Brasiliense,  1989.  p.  72-73;  BOULOS
JÚNIOR,  Alfredo.  História,  sociedade  e  cidadania,  1º  ano.  São  Paulo:  FTD,  2016.  p.  199.
Resposta (Banca): MANTER GABARITO PUBLICADO

Data de Publicação: 10/12/2019



Resposta a Recurso contra Questão de Prova
Processo Seletivo Contínuo - 1ª Etapa PSC2020 - Projeto 2022

Disciplina: História (Questões de 17-22)
N° da Questão: 22
Interessado(a): Icaro Guilherme dos Santos Gomes

Questionamento (Candidato):

Possui duas alternativas corretas na questão: E e B, visto que na alternativa B também apresenta
uma das consequências mais significativas das cruzadas.  Sendo assim como há duas alternativas
corretas,  a questão deve ser anulada.
Solicitação de Alteração de Gabarito (Candidato): Anular a questão

Parecer (Banca):

A requerente NÃO tem razão, pelos motivos a seguir expostos:

A opção correta para a questão 22 é a alternativa "E". A alternativa "B" está incorreta, uma vez que
nem todos os senhores feudais foram beneficiados com as Cruzadas. De acordo com Hilário Franco
Júnior,  "logo  ficou  claro  o  golpe  que  as  Cruzadas  eram  para  a  maioria  dos  nobres.  Muitos  deles
arruinaram-se  na  esperança  de  obter  no  Oriente  ou  na  Península  Ibérica  um  patrimônio  maior.
Muitos outros morreram no caminho ou em combate, daí o desaparecimento de famílias e famílias
nobres"  [HILÁRIO,  1989.  p.  72].  Da  mesma  forma,  Alfredo  Boulos  reforça  esse  argumento  ao
mencionar que um dos impactos das Cruzadas foi  o enfraquecimento da nobreza [BOULOS, 2016.
p.199]. Sendo assim, apesar de alguns nobres (de regiões específicas da Europa) terem retornado
das Cruzadas mais ricos, este fato não pode ser estendido a todos. Portanto, o questionamento dos
candidatos  não  procede,  já  que  a  opção  "B"  não  está  totalmente  correta.  Para  maiores
esclarecimentos  verificar:

FRANCO  JÚNIOR,  Hilário.  As  Cruzadas.  São  Paulo:  Editora  Brasiliense,  1989.  p.  72-73;  BOULOS
JÚNIOR,  Alfredo.  História,  sociedade  e  cidadania,  1º  ano.  São  Paulo:  FTD,  2016.  p.  199.
Resposta (Banca): MANTER GABARITO PUBLICADO

Data de Publicação: 10/12/2019



Resposta a Recurso contra Questão de Prova
Processo Seletivo Contínuo - 1ª Etapa PSC2020 - Projeto 2022

Disciplina: História (Questões de 17-22)
N° da Questão: 22
Interessado(a): Renard Gurgel Goda

Questionamento (Candidato):

Qst 22
Existem  duas  alternativas  corretas:  E  e  B,  pois  na  alternativa  B  apresenta  também  uma  das
consequências  mais  significativas  das  cruzadas.  Portanto  como  há  duas  alternativas  corretas,  a
questão  deve  ser  anulada.
Solicitação de Alteração de Gabarito (Candidato): Anular a questão

Parecer (Banca):

A requerente NÃO tem razão, pelos motivos a seguir expostos:

A opção correta para a questão 22 é a alternativa "E". A alternativa "B" está incorreta, uma vez que
nem todos os senhores feudais foram beneficiados com as Cruzadas. De acordo com Hilário Franco
Júnior,  "logo  ficou  claro  o  golpe  que  as  Cruzadas  eram  para  a  maioria  dos  nobres.  Muitos  deles
arruinaram-se  na  esperança  de  obter  no  Oriente  ou  na  Península  Ibérica  um  patrimônio  maior.
Muitos outros morreram no caminho ou em combate, daí o desaparecimento de famílias e famílias
nobres"  [HILÁRIO,  1989.  p.  72].  Da  mesma  forma,  Alfredo  Boulos  reforça  esse  argumento  ao
mencionar que um dos impactos das Cruzadas foi  o enfraquecimento da nobreza [BOULOS, 2016.
p.199]. Sendo assim, apesar de alguns nobres (de regiões específicas da Europa) terem retornado
das Cruzadas mais ricos, este fato não pode ser estendido a todos. Portanto, o questionamento dos
candidatos  não  procede,  já  que  a  opção  "B"  não  está  totalmente  correta.  Para  maiores
esclarecimentos  verificar:

FRANCO  JÚNIOR,  Hilário.  As  Cruzadas.  São  Paulo:  Editora  Brasiliense,  1989.  p.  72-73;  BOULOS
JÚNIOR,  Alfredo.  História,  sociedade  e  cidadania,  1º  ano.  São  Paulo:  FTD,  2016.  p.  199.
Resposta (Banca): MANTER GABARITO PUBLICADO

Data de Publicação: 10/12/2019


